

楼道公共空间不该变成私有空间



本报讯 “这本是公用的采光台，现在却被他们用铁门给锁了起来，还堆了这么多杂物，万一失火就危险了。”近日，家住城北外凤翎锦绣的市民通过晚报微信平台反映，小区15号楼有人私自安装铁门，将部分楼道占为私有，实在不像话。

据家住该小区的刘女士反映，他们小区每层一般住有6户人。如果楼道两端的业主用建铁门方式霸占公共空间，楼道就变得极其局促，中间两户业主家的通风与采光也会受到影响。随后，记者前往该小区，在刘女士的指引下，记者在15栋33楼看到，该处最里边砌了一堵1米左右高的砖墙，里面一扇铁门，最外面的露台也用铁栏杆封上。铁门后面的面积大约有1个多平方米，被该业主改造成杂物间，里面堆放着衣服、鞋子、纸箱、酒瓶等杂物。

据记者了解，不少住户将楼梯间、公共露台、公共绿地等占为私有。这样做不仅侵害了其他住户的利益，而且还留下极大的消防安全隐患，建议物业加强管理，职能部门也应加强监管。

(本报记者 张瑞琦)

交了资料一年多 贫困学生补贴成“画饼”?



丁山 帮办

13882889876

本报讯 “把贫困学生的所有证明都交给了班主任老师，只等‘补贴’下来，可一年多时间过去了，仍然没有动静，不知是何原因?”4日，家住渠县流溪镇大坝村4组村民郑义成向本报“丁山帮办”栏目求助。

家长反映：贫困生补贴迟迟不发

据今年75岁的郑义成介绍，其孙女在流溪乡中心小学读五年级二班。听说国家对贫困学生有一笔补贴费用，在2016年6月，他带着贫困卡、身份证、户口簿、粮食直补款4样证件交给了孙女的班主任老师。老师登记后告诉他，每名贫困学生有500元的补贴，让他回家等消息。

郑义成说，手续办好都一年多时间了，补

贴却一直领不到。究竟是上面没有发放还是被人为“截留”了，作为老百姓来说一点都不清楚，他希望记者帮忙问问!

学校解释：班主任理解文件有误

当事人郑义成反映的情况是否属实?4日上午，记者就此与渠县流溪镇中心小学取得联系，该校校长郭俊成告诉记者，按照相关政策，国家对寄宿贫困生有生活补贴，小学生每期补贴标准为500元。而该校小学生至今都没有一个学生住校，故上级没有给他们学校拨这笔资金。

既然不符合申领条件，班主任老师为何又要要求登记呢?事后，经郭校长调查了解后给记者回复称，原来是班主任老师对文件精神理解有错，误以为是贫困生补贴，班主任认为这是件好事，好心地让班上的贫困生登记，该班共登记贫困生5人，该校还有好几个班都出现这种类似情况。

对此，郭校长表示，他们下来将安排班主任老师召开家长会议，给家长做好解释工作，并说明相关情况。(本报记者 罗丁山)

不忘“育人”初心 高扬“创新”理念 达州新世纪学校激情开启新征程

前操场初中部国学经典诵读声声悦耳，后操场高中部师生联袂表演好戏连台；大门处百余书画(法)作品迎嘉宾，桂园教师书写春联赠家长；师生“现场秀”大开家长眼界，“达州第一操”点燃学生激情……2017年12月30日上午，达州新世纪学校被装饰成了“大观园”，2800多位家长和省内四所兄弟学校访问团集中“检阅”欣赏“学生唱主角”的文化盛宴，精心设计、精彩纷呈的主题家长会，剧爆了家长“朋友圈”，获得如潮点赞：迎新文化盛宴生动演绎了激情教育和创新教育交相辉映的“新世纪范”，将大大提振师生的“精气神”，有力助推“新世纪新征程”扬帆启航、精彩开局。



国学经典朗读

开启“新征程”劲头足

新世纪新成就。2017年，该校“激情教育”、“创新教育”大展风采。教学上，推行集体备课，发挥集体智慧提升教学质量；特邀成都名师和高校专家来校指导教学、进班授课、高考、中考均取得优异成绩。

德育上，校园安全工作18年零事故；食品安全工作成绩突出，中央电视台专门来校采访；仅在2017年9月，学校就发放150多万元助学金激励品学兼优的贫困学生。

理念创新上，远赴衡水中学、毛坦厂中学等名校交流学习；锐意改革，借鉴衡水模式打造“达州第一操”；引进创新教育，打造智能化校园，是达州第一所也是目前唯一向家长开放校园视频的学校。

硬件投入上，投巨资给学生寝室、教室安装中央空调；打造电子阅览室；投入100多万购买图书，供全校老师和3000多学生使用。

新年第一天，一个“跨年捷报”再次对该校2017年的工作给予了褒奖：首届中国青少年十万个创意梦想STED演讲于1日晚上两点在跨年声中结束，该校参赛的4名学生分别获得2个一等奖、2个二等奖，其中谭显雨同学、陈思霖同学分别获得1000元、500元天使创意基金，学校被评为“中国青少年创新教育实践基地”，获得价值10万元的创新力实验教材、教具等设备。

新世纪新征程。2018年，该校誓将教书育人、激情教育、创新教育贯穿于全年教育教学中，争取中考、高考取得更加骄人的成绩：中考A等级以上的学生突破200人，让90%以上的初中毕业生考上高中；高考本科上线率达到60%以上，C层次学生考上本科人数力争实现更大突破。

积极探索适合学校的高效课堂模式，全面提升教师的教学水平，让每位学生都有获得感。

切实加强基础设施建设，铺设塑胶球场，给学生更好的校园环境和活动空间。投资500多万元改、扩建学生宿舍，进一步改善住宿条件，优化学习环境。

致力提升智能化管理水平，打造一所家校合作、精细管理的高品质学校。

“要成才，到新世纪学校来。”我们有理由相信，新世纪学校2018年更加辉煌!

迎新“大点兵”亮点多

“展示、和谐、感恩、激情”，主题鲜明、与时俱进的家长会，全校3000名师生在操场在课堂在会议室集中“大点兵”团队大“合唱”，高扬了“以学生为本”的教育理念、彰显了特色校园文化、展现了18年办学的深厚积淀、验证了学校管理、教育教学的软实力和教学设施设备的硬实力，可以说是特色多多、亮点纷呈：

亮点1 建校18年来规模最大，家长到会人数创历年之最，达2800人。许多家长乘飞机从新疆、深圳、珠海等地赶回；高三年级特色汇报，拉近了家长和孩子们的距离，增进了相互理解和尊重。

亮点2 教师学生齐上阵，节目丰富多彩，年级、班级文化展示主题鲜明，初中部、高

中部分设舞台，毕业班及教师才艺展示，教师现场写对联、送对联。学生科幻画、书法(画)作品令人目不暇接。

亮点3 “达州第一操”集体亮相，气势磅礴；3000师生集体出征，激情飞扬，自信满满。该校的创新之举受到家长热捧。

亮点4 海外留学特色教育启动，令不少家长欢欣鼓舞。外籍老师与学生互动，英语沙龙充分展示了学生口语能力。

亮点5 初中部的同学们身穿各个朝代特色服装，“穿越”时空，集体开展国学经典诵读，让人赏心悦目。创新推出的学校挂历、“世纪风”报纸，令人耳目一新。

亮点6 学生唱“主角”，生动诠释了“教育的出发点是学生，终点也是学生”的理念。家长会从校门口礼仪到各年级各班接待人员，从志愿服务人员到节目表演人员，学生都是“主力军”。



老师为家长书写春联



“达州第一操”点燃激情



▲家长发“朋友圈”点赞